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1. ОБОСНОВАНИЕ СООТВЕТСТВИЯ РЕШАЕМОЙ ПРОБЛЕМЫ И ЦЕЛЕЙ ПРОГРАММЫ ПРИОРИТЕТНЫМ ЗАДАЧАМ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ Республики Калмыкия
Как отметил Президент Российской Федерации Путин В.В., наркотизация населения Российской Федерации обоснованно отнесена к одной из основных угроз национальной безопасности, и очень важно убеждать человека, порождать в нем внутреннюю мотивацию к преодолению этой беды. «Только комплекс мер даст нам положительный эффект», - подчеркнул Путин.

В современных условиях России резко возрастает социальная нагрузка на молодежь. Это определяется и демографической ситуацией, и вызовами современности.

Численность молодежи Республики Калмыкия составляет 78,5 тысяч молодых граждан - 28,3% от общей численности населения республики. 
При этом в Республике Калмыкия на начало 2012 года количество лиц, состоящих на диспансерном и профилактических учетах в КУ РК «Республиканский наркологический диспансер», составляет 5934 человека, что на 2,9% больше, чем на начало 2011 года (5769 человек). Большая часть случаев наркологических расстройств приходится на социально-активную часть населения: возрастная категория 18-39 лет – 43,9%, 40-50 лет – 46,9%. За последние три года возросло количество лиц (1128 человек), употребляющих наркотические вещества с вредными последствиями, что на 8% и 24,4% больше в сравнении с 2010 годом (1044 человек) и с 2009 годом (907 человек) соответственно. На 01.01.2012 года на учете в КУ РК «РНД» с синдромом зависимости от наркотических веществ состоит 421 человек.

В республике также возросло количество женщин, состоящих на наркологическом учете. В 2011 году состояло на наркологическом учете 631 женщина (из них употребляющих наркотические вещества 38 женщин), что на 1,3% больше чем в аналогичный отчетный период.

Кроме того, на 01.01.2012 года на наркологическом учете Республики Калмыкия состоит 101 несовершеннолетний, из них по г. Элисте 95 несовершеннолетних.

Основной целью программы является сохранение здоровья подрастающего поколения путем создания условий в молодежной среде для формирования идеологической установки у несовершеннолетних и молодежи на осознанный отказ от употребления наркотических и иных психоактивных веществ, вовлечение в социально-значимую деятельность, популяризацию массовых видов спорта.
На начало 2012 года в Республике Калмыкия действует 117 детских и молодежных общественных объединений, их них 17 внесено в республиканский реестр молодежных и детских общественных объединений, действующих на территории Республики Калмыкия и имеющих право на государственную поддержку (принят приказом министерства по делам молодежи и спорта РК № 252М от 04.09.2006 г.) 

В республике в настоящее время действуют 16 спортивно-подростковых клубов и специализированный клуб по настольному теннису. Общее количество постоянно занимающихся в них – 2166 человек.

Значительную работу по вовлечению молодежи в занятия физической культурой и спортом проводят государственные учреждения «Дворец спорта», «Уралан», «Республиканский центр молодежи» (г. Элиста), физкультурно-оздоровительные комплексы в п. Ики-Бурул, Комсомольский, молодежно-спортивный центр «Богдо» (п. Цаган-Аман).  В целях организации досуга для населения, в том числе молодежи, в 2010 году создано автономное учреждение «Республиканский  шахматный клуб» с 84 филиалами, расположенными на территории сельских муниципальных образований республики. Количество членов клуба составляет более 1000 человек. Руководством шахматного клуба в прошлом году организовано проведение 380 турниров (323 сельских турнира, 41 районных турнира, 6 республиканских, 10 рейтинговых турниров). Увеличение количества оборудованных малокомплектных спортивных клубов по месту жительства позволит повысить эффективность проводимой антинаркотической работы в молодежной среде, и создать предпосылки для улучшение показателей качества здоровья граждан.
Высокая цена здоровья определяется тем, что оно занимает самую верхнюю позицию в иерархии потребностей человека. Реализовать свой интеллектуальный, нравственный, физический и репродуктивный потенциал может только здоровый человек.

Республиканская целевая программа «Профилактика наркомании и зависимости от психоактивных веществ в молодежной среде «Нет наркотикам!» на 2013-2015 годы» (далее – Программа) призвана обеспечить формирование качественно нового подхода к формированию идеологического иммунитета к употреблению наркотиков и иных психоактивных веществ. Устойчивое социально-экономическое развитие страны требует комплексного подхода к решению задач по формированию установок, навыков и мотивации на ведение трезвого образа жизни.

Принципиальная особенность данной Программы заключается в постановке и реализации задач опережающего развития сферы молодежной политики. Это должно обеспечить активное включение молодежи в жизнь Республики, что требует принципиально новых методов и технологий формирования и реализации Программы, соответствующего ресурсного обеспечения.

Особенностью Программы также является ее общественно-государственный характер. Это предусматривает участие институтов гражданского общества в ее разработке, реализации и контроле за ходом выполнения.
Программа предполагает активное включение молодых людей, а также детских и молодежных общественных объединений  в процесс ее реализации.

2. ВОЗМОЖНЫЕ ВАРИАНТЫ РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМЫ, ОЦЕНКА ПРЕИМУЩЕСТВ И РИСКОВ, ВОЗНИКАЮЩИХ ПРИ РАЗЛИЧНЫХ ВАРИАНТАХ РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМЫ
Концепция Программы рассматривает возможные варианты ее реализации, отличающихся объемами и направлениями финансирования. Таким образом, к числу наиболее значительных рисков концепция относит риски бюджетного недофинансирования разработанной Программы.

По одному из вариантов предполагается организовать работу таким образом, чтобы в рамках одной Программы были объединены основные ресурсы, которые Республика Калмыкия тратит на информационную профилактику наркомании молодежи в возрасте от 14 до 30 лет. Этот вариант предполагает, в рамках стандартных процедур реализации Программы, проведение мероприятий по работе с молодежью, которые позволят осуществлять интеграцию отдельных проектов и выявлять возможные области взаимной поддержки и совместного использования достигнутых результатов. Этот вариант не предусматривает кардинального изменения принципов реализации государственной молодежной политики, проведения научно-исследовательских работ в данной отрасли в объемах, позволяющих не только объективно выявлять имеющиеся тенденции, но и вырабатывать новые подходы и предлагать нестандартные решения на стыке различных отраслей и отдельных программ. 
3. Ориентировочные сроки и этапы решения проблем программно-целевым методом

Реализация мероприятий Программы планируется на период 2013-2015 годы.

С учетом того, что в рамках Программы ежегодно решаются аналогичные задачи, целесообразно отдельными этапами реализации Программы определить календарный год.

В рамках календарного года государственными заказчиками с учетом выделяемых финансовых средств уточняются целевые индикаторы и затраты по программным мероприятиям, механизм реализации Программы.
4. ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ОЦЕНКА ОЖИДАЕМОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ И РЕЗУЛЬТАТИВНОСТИ ПРЕДЛАГАЕМОГО ВАРИАНТА РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМЫ

Реализация задач Программы предполагает достижение следующих результатов.

- применить в практической деятельности методики анализа и оценки состояния, эффективности и результатов работы по профилактике наркомании в молодежной среде;
- выработать новые формы и методы работы по профилактики наркомании;
- увеличить объемы наружной визуальной рекламы антинаркотической направленности на 30% на территории республики и г. Элисты;

- увеличить число молодых людей на 25%, участвующих в проектах предупреждения употребления наркотических и иных психоактивных веществ;

- повысить роль детских и молодежных общественных организаций в формировании аддиктивного поведения граждан;
- увеличить рост числа молодых людей – членов детских и молодежных общественных объединений не менее чем на 10%;

- повысить популярность образа личности, ведущей здоровый образ жизни.

5. ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ОБЪЕМАМ И ИСТОЧНИКАМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ЦЕЛЕВОЙ ПРОГРАММЫ
Финансирование программных мероприятий Республиканской целевой программы «Профилактика наркомании и зависимости от психоактивных веществ в молодежной среде «Нет наркотикам!» на 2013-2015 годы» предусматривается за счет средств республиканского бюджета с привлечением средств внебюджетных источников.

Необходимый объем финансирования Программы на 2013-2015 годы в ценах 2012 года за счет республиканского бюджета составляет 5000,0 тыс. рублей, по основным направлениям реализации Программы:

	«Организационно-методические меры и совершенствование информационного обеспечения профилактики наркомании в молодежной среде»
	1100,0 

	«Организация и проведение обучающих, спортивных и культурно-массовых мероприятий антинаркотической направленности»
	1500,0

	Изготовление и размещение информационных материалов профилактического содержания в средствах массовой информации
	1250,0

	Обеспечение спортивным оборудованием и инвентарем спортивных малокомплектных клубов по месту жительства
	1150,0


В том числе по годам:

2013 – 1650,0 тыс.руб.

2014 – 1700,0 тыс.руб.
2015 – 1650,0 тыс.руб. 
6. ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ЦЕЛЕВЫМ ИНДИКАТОРАМ И ПОКАЗАТЕЛЯМ, ПОЗВОЛЯЮЩИМ ОЦЕНИВАТЬ ХОД РЕАЛИЗАЦИИ ЦЕЛЕВОЙ ПРОГРАММЫ ПО ГОДАМ
Целевые индикаторы и показатели формируются для комплексных направлений и приведены после их краткой содержательной характеристики.

Целевые значения конкретных показателей будут уточнены, исходя из основного прогнозируемого результата (снижение количества молодежи в возрасте с 14 до 30 лет, употребляющих наркотические вещества), и проявятся в:

	Основные целевые индикаторы и показатели
	Показатель измерения
	2013
	2014
	2015

	· увеличение количества молодежи, вовлеченных в регулярные занятия спортом в том числе на базе малокомплектных спортивных клубов по месту жительства;
	чел.
	2600
	3000
	3200

	· увеличение количества молодежи, участвовавших в проектах и программах профилактической направленности;
	чел.
	2000
	2500
	3000

	· увеличение объема тиражных информационных материалов профилактической направленности;
	шт.
	4500
	4700
	5000

	· увеличение количества носителей наружной рекламы (билборды) профилактической направленности.
	шт.
	68
	72
	90


7. ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО МЕХАНИЗМАМ ФОРМИРОВАНИЯ МЕРОПРИЯТИЙ ЦЕЛЕВОЙ ПРОГРАММЫ

Формирование мероприятий Программы осуществляется государственным заказчиком (Министерство спорта, туризма и молодежной политики РК) с использованием следующего механизма.

На первом этапе государственные заказчики формируют предложения в проект мероприятий, привлекая к разработке программных мероприятий, целевых индикаторов и показателей представителей общественных объединений, в том числе молодежных, научной и педагогической общественности, основываясь на результатах анализа источников финансирования программных мероприятий и возможностей привлечения к их реализации максимально широкого круга детских и молодежных общественных объединений.

На втором этапе государственные заказчики на основе полученных предложений осуществляют формирование проекта мероприятий с учетом данных мониторинга эффективности. Они так же вносят корректировки в перечень и содержание программных мероприятий, их ресурсное обеспечение. Проводят ежегодное уточнение, с учетом выделяемых на реализацию Программы средств, целевых показателей и затрат на программные мероприятия.

8. ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ВОЗМОЖНЫМ ВАРИАНТАМ ФОРМ И МЕТОДОВ УПРАВЛЕНИЯ РЕАЛИЗАЦИЕЙ ЦЕЛЕВОЙ ПРОГРАММЫ
Систему управления Программой составляют государственный заказчик-координатор, государственные заказчики, общественно- государственный орган управления – координационный совет Программы.

Государственный заказчик-координатор – Министерство спорта, туризма и молодежной политики Республики Калмыкия:

- разрабатывает в пределах своих полномочий нормативные правовые акты, необходимые для выполнения Программы;

- подготавливает ежегодно доклад о ходе реализации Программы;

- подготавливает ежегодно в установленном порядке предложения по уточнению перечня программных мероприятий на очередной финансовый год, уточняет затраты по программным мероприятиям, а также механизм реализации Программы;

Государственный заказчик – Министерство спорта, туризма и молодежной политики РК:

- подготавливает предложения для формирования перечня мероприятий по реализации Программы;

- осуществляет сбор и систематизацию статистической и аналитической информации о реализации программных мероприятий;

- проводит мониторинг результатов реализации программных мероприятий;

- организует конкурсы проектов (программ) молодежных общественных объединений и осуществляет мероприятия по их государственной поддержке, несет ответственность за правомерность выделения средств молодежным и детским объединениям, осуществляет контроль за обоснованностью их расходования.

Государственный заказчик – Министерство здравоохранения и социального развития РК:

- подготавливает предложения и участвует в уточнении целевых индикаторов и показателей реализации программных мероприятий;
- подготавливает предложения по совершенствованию механизмов реализации Программы.

9. ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ГОСУДАРСТВЕННЫМ ЗАКАЗЧИКАМ И РАЗРАБОТЧИКАМ ЦЕЛЕВОЙ ПРОГРАММЫ

В качестве государственного заказчика – координатора и разработчика Программы предлагается определить Министерство спорта, туризма и молодежной политики РК. 
Государственными заказчиками Программы предлагается определить:

Министерство здравоохранения и социального развития РК.
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